



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 4 сентября 2003 года, № 183 (3275) Четверг

К внеочередному заседанию Совета министров иностранных дел (СМИД) государств — участников Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

ШОС: МЕСТО ВСТРЕЧИ — ТАШКЕНТ

Создание ШОС на саммите руководителей шести стран — Китая, России, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана и Узбекистана в Шанхае 15 июня 2001 года стало одним из наиболее знаменательных событий на заре XXI века и проявлением стремления сторон совместно решать вопросы взаимной безопасности, укрепления мер доверия, расширения политического, экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества. В этот день, вошедший в историю как начало нового этапа в региональном интеграционном процессе, лидеры вышеупомянутых государств подписали ряд важных документов, в частности, Декларацию о создании ШОС и Шанхайскую конвенцию о борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

ПАНОРАМА ДНЯ

ПРЯЖА ИЗ «АИМТЕКСТИЛЯ»

В кишлаке Аим Джалакундского района Андижанской области состоялось открытие совместного узбекско-китайского предприятия «Аимтекстиль». СП способно в год производить значительное количество пряжи. Административное здание, производственные корпуса построены мастерами строительно-монтажного участка № 1 Ханабата, специализированной передвижной строительной колонны № 40, областного предприятия электрических сетей, других организаций. Монтаж современного высокотехнологичного оборудования осуществлен с помощью специалистов из Германии и Швейцарии. Большую часть продукции намерено отправлять на экспорт.

«ХОУП» — ЗНАЧИТ НАДЕЖДА

При поддержке международной организации «Хоуп» («Надежда»), финансируемой Агентством США по международному развитию — ЮСАИД, в Кашкардаринскую область доставлена вакцина стоимостью 2,3 миллиона долларов США. Этого достаточно для вакцинации 30 тысяч детей от 13 видов гепатита. Вакцина распределена в летские больницы Касбийского, Чиракчинского, Деканзобальского районов. Вакцинация будет проводиться в три этапа и завершится в марте будущего года.

СЛАЩЕ ДЫНИ ПЛОДА НЕТ

В Гулистане прошел традиционный праздник дыни. Центральный парк культуры и отдыха собрал лучших бахчеводов Сырдарьинской области — признанных мастеров республики по выращиванию дынь и арбузов. В конкурсе дынь первое место заняли бахчеводы Мирзаабдского района. Лучшим мастером по выращиванию этого продукта признан дехкан Тохир Мамадлафов из фермерского хозяйства «Акталын». Мирзаабды удивили посетителей конкурса дынным медом, мармеладом и пастой из бахчевых.

ДЛЯ ПОКЛОННИКОВ СПОРТА

Хороший подарок к очередной годовщине независимости страны получили юные поклонники спорта Янгилбарского района Хорезмской области. Здесь открылась хорошо оснащенная детско-юношеская спортивная школа. В ее строительстве методом хашара приняли участие многие трудовые коллективы района. Для возведения основного здания, других сооружений, приобретения необходимого инвентаря ими было затрачено свыше 200 миллионов сумов. Теперь местные подростки могут заниматься в секциях бокса, национальной борьбы кураш, других видах спорта.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

За прошедший период состоялось еще два саммита глав государств — участников ШОС и ряд межведомственных и экспертных встреч, поднявших взаимоотношение, взаимопонимание, взаимное уважение внутри организации на более высокий уровень. Созданный дух доверия позволил достигнуть целого ряда важных взаимоприемлемых соглашений, отвечающих интересам всех сторон. Среди них Хартия Шанхайской организации сотрудничества, Соглашение между государствами — членами Шанхайской организации сотрудничества о Региональной антитеррористической структуре и Соглашение о порядке формирования и исполнения бюджета ШОС. А создание таких органов, как Совет глав государств, Совет глав правительств, Совет министров иностранных дел, Союзное руководство делами, Совет национальных координаторов, Секретариат, Региональная антитеррористическая структура, стало возможным подтверждением жизнеспособности ШОС.

В этой связи нельзя не отметить и то, что Московский саммит ШОС, состоявшийся в конце мая 2003 года, стал знаменательным событием в истории этой организации. В частности, в ходе его работы были приняты важные решения по завершению институционализации, укреплению правовой базы организации. Важное значение приобретает тот факт, что организация не исключает присоединение в нее и других государств, подтвердивших свое согласие соблюдать принципы и обязательства, заложенные в основу ШОС, свидетельствующие о ее ненаправленности против других стран. Это в свою очередь подтверждает ее открытость и готовность к ведению многовекового диалога с целью укрепления как регионально, так и международного сотрудничества, что, несомненно, отвечает и интересам нашего государства.

Будучи одной из участниц организации, Республика Узбекистан заинтересована в расширении как двусторонних, так и многосторонних отношений с ее членами. Однако успешная реализация всех принятых решений в рамках ШОС, касающихся политических, экономических, культурных, гуманитарных сфер, зависит, прежде всего, от стабильной обстановки в регионе. Именно на это обратил внимание на Московском саммите организации Президент Республики Узбекистан И. Каримов, отметивший, что приоритетным направлением деятельности ШОС должна стать борьба с международным терроризмом, радикализмом, агрессивным экстремизмом и сепаратизмом, наркотрафиком и организованной преступностью.

Важным решением Московского саммита, наряду с подписанными документами, регулирующими деятельность организации, стало также заявление о проведении следующей встречи на высшем уровне в Ташкенте и передаче председательства в ШОС Узбекистану, а также переносе в столицу нашей республики Исполкома региональной антитеррористической структуры, что, несомненно, является логическим свидетельством эффективности и действительности внешнеполитических шагов нашего государства.

Проведение внеочередного заседания СМИД стран — участниц Шанхайской организации сотрудничества в Ташкенте станет знаменательной вехой в становлении этой организации, обрастающей все большим авторитетом на международной арене и важным импульсом в укреплении безопасности и стабильности в геополитическом пространстве государств — членов ШОС.

Бахтияр ИРИСОВ,
политический обозреватель
ИА «Жахон».



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 3 сентября в резиденции Оксарой принял Лорд-мэра Лондонского Сити Гэвина Артура. Взаимоотношения с Великобританией стали интенсивно развиваться с первых же дней обретения Узбекистаном независимости. В течение 12 лет Великобритания остается одним из самых надежных партнеров Узбекистана в Европе.

Великобритания тесно сотрудничает с Узбекистаном не только в отраслях экономики, но и в таких сферах, как образование и культура. Десятки узбекских студентов обучаются в престижных высших учебных заведениях этой страны. В мае же текущего года в Ташкенте открылся Международный Вестминстерский университет. Уместно отметить, что в этом благородном деле есть вклад и Лондонского Сити.

Ислам Каримов, приветствуя гостя в своей стране, отметил, что народ нашей страны хорошо знаком с возможностями и потенциалом Лондонского Сити, завоевавшего авторитет не только в

Великобритании или на Европейском континенте, но и во всем мире. Ваш визит является еще одним свидетельством стремления к дальнейшему развитию взаимного сотрудничества, — сказал во время встречи Ислам Каримов. — Мы высоко ценим наши отношения.

Г-н Г. Артур приехал в Узбекистан вместе с ведущими представителями администрации Лондонского Сити. Цель их визита — поближе ознакомиться с условиями ведения бизнеса в нашей стране, участие во все более усиливающемся процессе приватизации, изучение возможностей расширения сотрудничества в сфере нефтегазовой промышленности. В ходе встречи обсуждались вопросы развития торгово-экономических, научно-технических, культурно-просветительских связей между Узбекистаном и Великобританией, в частности, Лондонского Сити.

УзА.

Фото Дильшоода ЮСУПОВА, УзА.

ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ ЛОНДОНСКОГО СИТИ

Члены делегации во главе с Лордом-мэром Лондонского Сити Гэвином Артуром, прибывшие с визитом в нашу страну, встретились с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садиком Сафаровым.

На переговорах обсуждались вопросы, касающиеся торгово-экономических отношений между двумя странами, о ходе экономических и социальных реформ, проводимых в нашей стране, а также развития связей между финансово-банковскими структурами Узбекистана и аналогичными институтами Лондонского Сити.

Великобритания считается одним из самых близких партнеров Узбекистана в Европе. Если в 2002

году объем товарооборота между нашими странами составил 302,1 миллиона долларов США, то в первой половине нынешнего года этот показатель достиг 180,6 миллиона долларов. На сегодняшний день в нашей стране при участии инвесторов из Великобритании действует 161 совместное предприятие.

Гости также встретились с председателем правления Центрального банка Республики Узбекистан Файзулло Мулладжановым и обменялись мнениями по вопросам, касающимся дальнейшего расширения связей между банковскими и финансовыми учреждениями двух стран.

Ф. АРЗИЕВ, корр. УзА.

Репортеры сообщают

ОБСУЖДАЛИСЬ ВОПРОСЫ ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ И ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Находящаяся в нашей стране делегация во главе с министром общественных работ Афганистана Абдулло Али в Государственной акционерной компании «Узавтоюл» провела переговоры с заместителем Премьер-министра Узбекистана, председателем данной компании Рустамом Юсуповым.

В ходе встречи были обсуждены вопросы финансирования проектов строительства железных и автомобильных дорог, осуществление которых намечено в сотрудничестве Узбекистана с Афганистаном.

Несомненно, для выполнения этой работы требуется помощь международных финансовых организаций. Участвующий в обсуждении руководитель представительства Азиатского банка развития (АБР) в Узбекистане Шон О'Салливан сооб-

шил о заинтересованности АБР в данном проекте. Отмечалось, что банковским специалистам необходимо разработать технико-экономическое обоснование этих проектов.

Кроме того, намечается также привлечение финансовых средств частных инвесторов.

Во время встречи гостей из Кабула с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садиком Сафаровым обсуждались также вопросы, связанные с перспективами дальнейшего расширения

взаимного сотрудничества в восстановительных работах в Афганистане.

Гости посетили экспериментальный завод мостовых сооружений. На этом предприятии намечается выполнение заказов, необходимых для дорожно-коммуникационных сетей, которые будут построены совместно с Афганистаном.

Надирбек УЛЖАБОВЕВ,
корр. УзА.

МЕДИКИ ПЛЮС МЕНЕДЖЕРЫ

96 ведущих медицинских учреждений первичного звена здравоохранения в Ферганской области охвачены также финансовыми менеджерами. Людмила КУЧЕРЕНКО.

Расширение их функций подкреплено сертификатами, полученными вчера во время торжественной церемонии. Их вручение стало заключительным актом реализованного с 1999 года проекта ЗдравПлюс, финансируемого агентством США по международному развитию (ЮСАИД). Осуществляемая программа по обучению менеджменту медиков охватила три области: Помимо Ферганской, Сырдарьинской и Навоийскую, где была организована серия специальных курсов.

На них руководители СВП, районных больниц набирались знаний, необходимых для ведения финансовых операций. А сегодня, когда данному звену дана хозяйственная самостоятельность, без этого не обойтись. Теперь заведующие сами решают, на что тратить выделяемые средства. Ответственность немалая, тем

более, что ныне деньги в лечебно-профилактические учреждения поступают напрямую, минуя районные управления здравоохранения, которые прежде занимались их распределением. Как показали первые результаты, при новом подходе достигается значительная экономия средств.

В тот день также были оглашены итоги конкурса, проводимого ЗдравПлюс по номинациям «Лучший финансовый менеджер года» и «Лучший бизнес-план учреждения службы здоровья». Победителями его стали сразу семь медиков, получившие ценные призы. Подобное мероприятие состоялось недавно в Сырдарьинской области, а на днях пройдет и в Навоийской. Осталось лишь сказать, что в общей сложности для учебной программы по менеджменту в трех пилотных областях республики проектом ЗдравПлюс была предоставлена техническая помощь в размере 200 тысяч долларов США.

В южнокорейском городе Дейгу завершились соревнования XXII всемирной универсиады студентов. В этом крупном состязании приняли участие сотни спортсменов из 174 стран мира.

ОЧЕРЕДНАЯ ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ АБДУЛЛЫ

Как сообщают из пресс-службы Государственного комитета по физической культуре и спорту, честь нашего спорта на универсиаде защищали шесть спортсменов и один теннисист.

Среди спортивных видов, занимавших в программе универсиады особое место, принадлежат дзюдо. По этому в состязаниях по этому виду спорта приняли участие спортсмены из 71 страны. Среди наших представителей особо можно выделить студента Ташкентского государственного экономического университета Абдулла Тангриева. Впервые, победив всех своих соперников в весовой категории 100 кг и выше, он завоевал золотую медаль. А Тангриев, считающийся одним из сильнейших дзюдоистов мира, также вышел на ковер в абсолютной весовой категории. По итогам жестких боев А. Тангриев удостоен второй золотой медали. Два года назад на универсиаде в Пекине (Китай) А. Тангриев также завоевал серебряную и бронзовую медали.

В соревнованиях, проходивших в Дейту, наши дзюдоисты Э. Кадиров и Р. Саидов ограничились пятым местом. А Михаилу Соколову досталось седьмое место. На всемирной универсиаде студент теннисистки Айгуль Омонмуратова также показала высокие результаты. Подающая надежды теннисистка, ставшая победительницей в нынешнем году на международном турнире в Индии, в Дейту была удостоена бронзовой медали.

Наших спортсменов торжественно встретили в Ташкентском аэропорту. — Завоеванные мною в Южной Корее медали я посвящаю 12-летию независимости нашей страны, — сказал корреспонденту УзА Абдулла Тангриев. — Впереди еще более ответственные соревнования. В частности, 11–20 сентября в Японии будет проходить чемпионат мира по дзюдо. Я буду бороться за золотые медали в предстоящих соревнованиях и Олимпийских играх, которые состоятся в будущем году в греческом городе Афины.

Зомир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

Как поступит премьер?



Премьер-министр Палестины Махмуд Аббас покинет свой пост, если не убедит парламент в необходимости мирного политического курса, сообщил источник в палестинском правительстве.

Разногласия с палестинским лидером Ясиром Арафатом мешают Аббасу довести до конца политическую реформу, которая играет ключевую роль в плане США по мирному урегулированию. Аббас обратится с речью к парламенту и доложит о своей работе по итогам 100 дней со дня назначения, сообщает Reuters.

Новый кабинет приведен к присяге

Первый послевоенный кабинет министров Ирака в среду приведен к присяге. Министры нового правительства пообещали вести страну к демократическому правлению. Глава правительства совета Ирака Ибрагим Аль-Джафари заявил, что назначение кабинета министров является шагом навстречу стремлениям иракского народа, передает Reuters.

Катастрофа в Индии

На востоке Индии затонул паром, на борту которого находились 75 пассажиров. Как сообщил офицер индийской полиции Найим Ахтар, только 25 человек смогли спастись. Пропавшими без вести считаются 50 человек, 10 из которых — женщины. Инцидент произошел на реке Коси на востоке страны, информирует Reuters.

В результате наводнений

В результате наводнений и оползней в китайской провинции Шэньси за менее чем неделю погибли 38 человек и еще 34 пропали без вести. Об этом сообщило судовское информационное агентство со ссылкой на министерство по гражданским делам. Также в провинции Хэнань из-за наводнений погибли 10 человек, еще 16 человек оказались заблокированными в угольной шахте во вторник утром, сообщило агентство «Синьхуа». Их судьба пока не известна, сообщает «Газета. Ru».

Жертвы жары

Похоже, эпидемия смертей, вызванных необычайно жаркой погодой, не обошла стороной и Британские острова. Хотя там столбик термометра задержался на отметке плюс 38,1 всего на один день (10 августа, Грейвенд (Gravesend), графство Кент), в Национальной службе статистики говорят о том, что та рекордно жаркая неделя унесла на 907 жизней больше, чем в среднем за последние пять лет, сообщает Lenta. ru.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительство
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Ислам Абдуганиевич,
От имени народа Кыргызстана и от себя лично хотел бы поздравить Вас и в Вашем лице дружественный народ Узбекистана по случаю национального праздника Республики Узбекистан — Дня независимости.

За прошедший период Узбекистан, поэтапно реализуя собственную модель развития, стал активным и уважаемым членом мирового сообщества, добился значительных успехов в укреплении независимой государственности и в осуществлении социально-экономических реформ.

С чувством удовлетворения хотел бы отметить, что сформировавшийся фундамент в отношениях между Кыргызстаном и Узбекистаном является прочной основой, которая позволяет укреплять и развивать взаимовыгодное сотрудничество в различных сферах межгосударственных взаимоотношений двух стран.

Убежден, что традиционные отношения дружбы и добрососедства между нашими странами будут и дальше укрепляться на благо наших народов.

Пользуясь предоставившейся возможностью, хотел бы пожелать Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, крепкого здоровья, успехов, а братскому народу Узбекистана — благополучия и процветания.

С уважением,

Аскар АКАЕВ,
Президент Кыргызской Республики

Его Превосходительство
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Ислам Абдуганиевич,
Мне доставляет большое удовольствие направить Вам и всему братскому узбекскому народу свои искренние поздравления по случаю годовщины государственной независимости Республики Узбекистан. Мы дорожим вековыми узами дружбы и добрососедства, объединяющими наши народы, и полны решимости приложить все необходимые усилия для укрепления этого прочного фундамента, на котором строятся отношения между нашими странами.

Дух взаимного уважения, учет интересов друг друга, стремление к поиску новых путей интенсификации сотрудничества отличают таджикско-узбекские отношения. Правительство Таджикистана и в дальнейшем будет делать все для поощрения контактов и укрепления многогранных связей между двумя странами и народами.

Желаю Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, крепкого здоровья и новых свершений во имя процветания Республики Узбекистан, а братскому узбекскому народу — мира и благополучия. Искренне ваш,

Эмомали РАХМОНОВ,
Президент Республики Таджикистан

Его Превосходительство
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство,
Пожалуйста, примите мои искренние поздравления по случаю Дня независимости Вашей страны.

Убеждена, что сердечные узы дружбы, которые соединяют наши страны, будут и впредь крепнуть и процветать.

Ваше Превосходительство, пожалуйста, примите заверения в моем высочайшем уважении и мои наилучшие пожелания успехов.

С уважением,

Вайра ВИКЕ-ФРЕЙБЕРГА,
Президент Латвийской Республики

РАДОСТЬ: ХЛОПОК РАСКРЫЛСЯ!



Во время своего визита в Ферганскую долину глава нашего государства встречался с асакинскими хлопкоробами, которые создали своеобразную дехканскую школу. В то время отмечалось замедление роста хлопка на 18-20 дней. Трудники полей попытались в кратчайшие сроки исправить ситуацию.

На днях из Асаки пришло радостное известие: на полях фермерского хозяйства "Шарк хакикати" раскрылся хлопок! Раньше всех в районе. Когда фермер Маърифжон Курбонов поставил в известность председателя Хайит-боля Исмаилова, эта новость облетела весь район.

НА СНИМКЕ: хоким района Тиловолди Ёкубов с механизатором Султонбеком Сиддиқовым на хлопковом поле.

Фото
Т.ХАМРОКУЛОВА.

ПРАВО И БИЗНЕС

Рубрику ведет кандидат
юридических наук
Фозилжон ОТАХОНОВ

— Имеют ли право лица, участвующие в деле, обращаться в суд с ходатайством о назначении экспертизы?

— Хозяйственный суд назначает экспертизу по ходатайству лица, участвующего в деле, для разъяснения возникающих при рассмотрении дела вопросов, требующих специальных познаний, т.е. суд вправе назначить экспертизу по своей инициативе (ч.1 ст.67 ХПК РУ). По собственной инициативе суд вправе назначить экспертизу только по делу о банкротстве для определения финансового состояния должника (ч.7 ст.48 Закона РУ "О банкротстве"). О назначении экспертизы хозяйственный суд выносит определение.

— Что понимается под относительной и допустимостью доказательств в хозяйственном процессе?

— В обоснование требований истца или возражений ответчика могут быть положены только те доказательства, которые непосредственно связаны с обстоятельствами дела, из которых вытекает спор, т.е. имеют к нему отношение (ст.58 ХПК РУ). Например, по спору, вытекающему из договора подряда, принципу относимости будут соответствовать такие доказательства, как договор подряда, акты выполненных работ,

ОБЖАЛОВАНИЕ РЕШЕНИЯ СУДА

Под допустимостью доказательств в хозяйственном процессе следует понимать то, что определенные факты могут быть доказаны только строго указанными в законодательстве средствами доказывания (ст.59 ХПК). Например, факт возникновения у лица права собственности на объект недвижимого имущества может быть доказан только путем предъявления суду кадастровых документов, которыми произведена государственная регистрация права собственности на указанный объект. Иными средствами доказывания, например, свидетельскими показаниями, письмами этот факт доказать невозможно.

— В течение какого срока может быть обжаловано решение хозяйственного суда?

— Решение хозяйственного суда, которое не вступило в законную силу, может быть обжаловано в апелляционном порядке в месячный срок со дня его принятия (ст.156, 158 ХПК РУ). Согласно ст.146 ХПК РУ решение хозяйственного суда вступает в силу по истечении месячного срока после его принятия. В случае подачи апелляционной жалобы решение, если оно не отменено, вступает в законную силу с момента вынесения постановления апелляционной инстанцией.

— Каким должно быть содержание апелляционной жалобы?

— Содержанию апелляционной жалобы, как процессуальному документу, служащему основанием для возбуждения дела в суде апел-

ляционной инстанции, законодатель придает очень важное значение.

Соответствии со ст.159 ХПК РУ в апелляционной жалобе должно быть указано:

1) наименование хозяйственного суда, которому адресуется жалоба;

2) наименование лица, подавшего жалобу;

3) наименование хозяйственного суда, принявшего решение, на которое подается жалоба, номер дела и дата принятия решения, предмет спора;

4) требования лица, подавшего жалобу, и основания, по которым заявитель считает решение неправильным, со ссылкой на акты законодательства и материалы дела. Данная часть жалобы является главной, т.к. именно в ней должны быть изложены доводы заявителя с указанием того, по каким причинам он считает принятое судом решение незаконным и необоснованным. При этом заявителем должны быть сделаны ссылки на нормы материального и процессуального права, которые, по мнению заявителя, были неправильно применены либо не были учтены при принятии решения;

5) перечень прилагаемых к жалобе документов.

ОТДЕЛ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ
ЖИЗНИ И ПРАВА.

НОВОСТИ

культуры

Дебют на канате

Заслуженный артист Узбекистана — главный режиссер ташкентского "цирка на сцене" Эркин Ташкенбаев и тренер, педагог эстрадно-циркового колледжа Халмурат Каракулов осуществили постановку нового номера "Узбекские канатоходцы". Его премьера состоялась в передвижном цирке шапито "Восток", который находится сейчас на гастролях в Газалкенте.

Сложные комбинации на канате выполняют выпускники эстрадно-циркового колледжа Эмина Хусанова, Шерзод Муртазов и Хаким Седияров. Это дебютное исполнение молодых канатоходцев.

Фестиваль шагает по стране

"Узбекистан — наш общий дом" — так называется республиканский фестиваль национальных культур и дружбы народов, поочередно проходящий во всех регионах республики и Каракалпакстане.

В нем принимают участие 135 национальных культурных центров страны, а также профессиональные исполнители и самодеятельные коллективы областных домов культуры.

Познакомиться с культурой и искусством проживающих на территории Узбекистана национальностей могли жители Андижана, Намангана, Бухары и Ферганы. В ближайшее же время фестиваль пройдет в Гулистане, Джизаке и Самарканде. А завершится он большим гала-концертом, который состоится в ноябре в Ташкенте и будет приурочен ко Дню конституции Республики Узбекистан.

Победители «Шарк тароналари» — тувинцы

В представительстве Росзарубежцентра состоялась пресс-конференция с победителем IV Международного фестиваля "Шарк тароналари" Тувинским ансамблем горлового пения "Уранхай" (Россия).



Фольклор этого региона очень интересен, да и народ здесь музыкальный. С самого раннего возраста тувинцы приобщаются к народному пению. Подобное исполнение можно встретить лишь в нескольких регионах России: на Алтае, в Хакасии, Бурятии и Калмыкии.

Ансамбль "Уранхай", что в переводе означает "край", около пяти лет. Он состоит из пяти человек. Это первый выезд коллектива за пределы своей республики и первая победа в столь престижном фестивале. Хотя индивидуально музыканты участвовали во многих международных турнирах. В Самарканде тувинцы исполнили три песни о родном крае.

— Фестиваль проходил на высоком уровне, — рассказал журналистам руководитель ансамбля Василий Кобзев. — Нам замечательно встречали. Но больше всего понравился ваш народ. Это прекрасная публика.

После выступления на площади Регистан по договоренности с самаркандским РКЦ этот коллектив дал концерт перед соотечественниками, проживающими в Самарканде. Руководитель РКЦ Ю. Огнев от имени центра вручил тувинцам грамоты.

Веселые ритмы "Томоши"

Зажигательные мелодии и танцы, посвященные нашему солнечному краю и счастливому детству тех, кто ныне живет в свободной независимой стране, в исполнении юных артистов детского театра-студии "Томоша" не оставили равнодушным зрителей. Тех, кто был специально приглашен на благотворительный концерт, организованный фондом "Соғлом авлод учун" к своему десятилетнему юбилею на летней площадке медицинского центра "Оила". Концерт был приурочен к 12-й годовщине независимости и проведен в соответствии с реализацией мероприятий по поддержке одаренных детей в рамках государственной программы "Здоровое поколение".

Такой подарок был преподнесен воспитанникам ташкентских домов "Мехрибонлик", детям из малообеспеченных семей, а также ребятишкам сотрудников МВД, погибшим при исполнении служебных обязанностей. Именно они побывали на празднике и бурно аплодировали таланту своих сверстников из "Томоши". Ведь этот творческий коллектив уже на протяжении 15 лет существования с успехом представляет искусство Узбекистана на многих международных фестивалях и смотрах. А в его состав входят дети от трех до 16 лет, многие из которых помимо участия в работе студии снимаются в кино, телепередачах и музыкальных клипах звезд эстрады.

Представление всем на удивление!

Два летних месяца неустанно работали артисты Узгосцирка, чтобы представить ташкентской публике новую программу ко Дню независимости.

Все это вышло в красочное шоу с джигитами-наездниками, воздушными гимнастами, акробатами на верблюдах, забавными собачками, дрессированными голубями, веселым клоуном дуетом... В целом более 60 человек и группа дрессированных животных задействованы в оригинальной программе "Осенняя феерия". Постановка осуществлена режиссером Рино Разухелжаевой под общим контролем заместителя генерального директора Узгосцирка Эдуарда Арзуманова.

Подготовили Ирина СЕРЫХ,
Лилия СТРУННИКОВА, Эльвира ХАЛИУЛИНА,
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО: КАК РАСХОДУЮТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

Несомненно, что одним из приоритетных направлений реформирования, имеющих особое значение для национальной экономики, является углубление экономических реформ в капитальном строительстве. Об этом свидетельствует Указ Президента Республики Узбекистан от 6 мая 2003 года "Об основных направлениях дальнейшего углубления экономических реформ в капитальном строительстве", а также разработанные во исполнение его документы, направленные на всестороннее развитие рыночных отношений, совершенствование механизма ценообразования в строительстве, повышение ответственности всех участников инвестиционного процесса за конечные результаты и эффективность реализации инвестиционных проектов.

Мониторинг работы, проводимой по совершенствованию ценообразования на объектах строительства, финансирование которых производится за счет государственных средств или кредитов под гарантийные обязательства, возложен на Государственный комитет Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции, в структуре которого функционирует управление по осуществлению проверок за соблюдением действующего законодательства в части капитального строительства.

Во исполнение постановления правительства от 19.12.2002 г. "Об инвестиционной программе Республики Узбекистан", а также в соответствии с утвержденным планом проверок Комитетом по демонополизации и его территориальными управлениями в первом полугодии 2003 года осуществлена проверка строящихся объектов, включенных в инвестиционную программу республики.

При этом установлены факты нарушений по всем проверенным объектам на общую сумму 414,5 млн. сумов. Всего, с учетом экономических санкций (штрафов), подлежит изъятию в доход бюджета сумма в 828,4 млн. сумов. Наиболее характерными нарушениями являются: приписки объемов работ, прямое завышение цен и норм расхода строительных материалов и изделий, завышение объема и расценки строительно-монтажных работ, наешок на материалы, транспортных и прочих затрат, превышение утвержденных индексов, необоснованное включение затрат в себестоимость продукции.

Таким образом, 85 подрядными организациями по строительству профессиональных колледжей и академических лицеев с заказчиком необоснованно получена сумма в 515,1 млн. сумов (с учетом штрафов).

Проведенные проверки показали, что большинство строительных организаций в регионах не оснащено необходимым оборудованием, механизмами, инструментами, а имеющиеся не отвечают современным требованиям. Нереальные (ускоренные против нормативов) сроки ввода объектов в эксплуатацию приводят к резкому ухудшению качества отделочных и строительно-монтажных работ. К примеру, из-за отсутствия должного контроля со стороны технических служб заказчика генподрядчиком АО "Чирчикуриятчи" при строительстве профессионального колледжа олимпийского резерва в г.Чирчике заказчик был предъявлен завышенный индекс, что привело к удорожанию строительно-монтажных работ на 39,6 млн. сумов.

Генподрядчиком АО "Ферганауриятчи" по строительству медицинского колледжа в г.Фергане за счет некачественного выполнения отделочных работ, завышения объема и цен на строительные материалы переполучено 21,8 млн. сумов бюджетных средств. Аналогичные нарушения допущены генподрядчиком ДП "ПМК-1" при строительстве профессионального колледжа в Якбабском районе Кашкарларинской области с превышением на 20,1 млн. сумов, генподрядчиком ООО "Ишони" при строительстве академического лицея в г.Термезе Сурхандарьинской обл-

сти — на 15,3 млн. сумов, генподрядчиком АО "Хоразмуриятчи" — при строительстве профессионального колледжа олимпийского резерва в г.Ургенче — на 14,4 млн. сумов.

Выявляются, что работы на ряде объектов выполнялись с грубейшими нарушениями. Например, сланный в эксплуатацию в декабре 2001 года объект "Реконструкция бизнес-школы под профколледж" в г.Кизилтепа Навоийской области из-за некачественной отделки наружных и внутренних стен уже требует текущего ремонта. К тому же подрядчик — ООО "Наврзу" был неправильно освобожден от налогов на прибыль в размере 28,8 млн. сумов поскольк объект был сдан в эксплуатацию с опозданием на 43 дня.

При проверке профессионального колледжа на 750 учащихся в г. Нурата Навоийской области выявлено, что дверные блоки в количестве 32 шт. на сумму 2 млн. сумов, изготовленные АО "Курилиташминотчи" Кизилтепского района, крайне низкого качества и не отвечают требованиям государственного стандарта. При строительстве профессионального колледжа в селе Гувалях Касанского района Кашкарларинской области подрядчиком — ПСМУ "Узсантехгазонтаж" — линолеумные полы настлались без мастики, хотя сметой предусмотрено устройство полов на мастику. Таким образом, подрядчиком переполучено с заказчика 2 млн. сумов бюджетных средств.

На девяти объектах Кашкарларинской области на оборудование пожарной сигнализации израсходовано 90 млн. сумов. Однако при выбо-

рочной проверке шести объектов пожарной сигнализации, установленная МП "Дельфин", ни на одном из них не работала.

Несмотря на жесткие требования, предъявляемые к качеству оборудования для профессиональных колледжей, допускаются случаи, когда управление капитального строительства хокимиятов приобретают морально и физически устаревшее оборудование, причем по необоснованно высоким ценам. Например, управлением Ферганского областного хокимията приобретена трансформаторная подстанция марки 2 ГКТП 400/10 выпуска 1980 года за 21,2 млн. сумов, а управлением Сырдарьинского областного хокимията — трансформаторная подстанция марки ГКТП 630/10 выпуска 1986 года за 25,2 млн. сумов.

Или, скажем, как объяснить такой факт, что установленное в профессиональных колледжах Ферганской области оборудование одной и той же марки приобреталось по разным ценам и без проведения тендерных торгов. Например, в 2001 году приобретена трансформаторная подстанция марки ГКТП 400/10 у ЧП "Обидов" за 11,5 млн. сумов. А подстанция той же марки у предприятия "Ташминотсавло" — за 4,9 млн. сумов. Трансформаторная подстанция ГКТП 630/10 приобретена у частного предпринимателя Ахмаджанова за 15 млн. сумов, а у предприятия "Ташминотсавло" — за 5,8 млн. сумов. В результате управлением капитального строительства Ферганского хокимията допущен перерасход бюджетных средств в сумме 15,7 млн. сумов. Таких примеров много.

При проверках строящих-

ся объектов Минобороны республики, проводившихся в соответствии с Распоряжением Президента Республики Узбекистан от 14 апреля 2003 года № 1749-с, выявлено завышение установленных индексов, наешок и цен на строительные материалы на сумму 45,5 млн. сумов.

Нарушения допускаются также при строительстве железнодорожных путей и прочих объектов социальной инфраструктуры. Так, в семи подрядных организациях по строительству новых железнодорожных линий открыты нарушения в размере 45,1 млн. сумов. С учетом штрафов в доход бюджета подлежит изъятию 90,2 млн. сумов. В ходе строительства новой железнодорожной линии Навои-Учкудук—Султанузага—Нукус за счет неправомерного завышения цен на строительные материалы управлением по демонополизации — Зарафшанским управлением строительства — переполучено 60,9 млн. сумов бюджетных средств. Аналогичные нарушения допущены подрядчиком МО—67 на сумму 19,5 млн. сумов.

В ходе проверок других строительных объектов (школы, сельские врачебные пункты, жилые дома и др.) установлены нарушения на сумму 88,7 млн. сумов (с учетом штрафов).

Открыты серьезные нарушения по результатам анализа соответствия норм ценообразования на учебно-технологическое, лабораторное оборудование и компьютеры для академических лицеев и профессиональных колледжей, представленных на тендерную комиссию в первом полугодии 2003 года. По отдельным их видам необоснованные затраты снижены до 52 процентов, что позволило

экономить 2,1 млрд. сумов бюджетных средств.

При изучении специалистами состояния оборудования на 157 млн. сумов, выставленного на торги ООО "Aleksota", признанным победителем тендерных торгов комиссией, утвержденной приказом Центра среднего специального профессионального образования (Центр ССПО), установлено, что это оборудование является бывшим в употреблении. Оно было снято с торгов.

В соответствии с заданиями правительства республики осуществлена экспертиза цен на продукцию, предусмотренную к производству по программе локализации для профессиональных колледжей и академических лицеев. По результатам анализа по 25 предприятиям даны заключения по снижению цен до 58 процентов, что позволило сэкономить 632,8 млн. сумов бюджетных средств.

В целях предотвращения дальнейших нарушений в порядке ценообразования и процедур организации капитального строительства по результатам проведенных проверок государственным антимонопольным органом выданы предписания по устранению нарушений и наказанию должностных лиц, допустивших перерасход бюджетных средств.

Умар АСАДОВ,
начальник управления мониторинга экономических реформ в сфере капитального строительства Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

Иракские террористы угрожают взорвать посольство Испании

Обстановка в Ираке все более накаляется. Похоже, в этой стране акты террора становятся такими же частыми, как и в других "горячих точках" планеты. Террористическая организация "Вторая армия Магомета", взявшая на себя ответственность за взрыв здания ООН в Багдаде, предупредила, что следующим объектом атаки станет диппредставительство Испании, сообщает РИА "Новости". Как передает агентство "Эуропа-пресс" со ссылкой на телеканал "Эль-Арабийя", в заявлении говорится, что организация считает испанцев "окупантами" и потому будет бороться против них, как против американцев и англичан.

После того, как правительство Испании, у которой в прошлом были дружеские отношения с арабами, поддержало США в их политике против Ирака, мусульманские фундаменталисты объявили "джихад" Мадриду. Сейчас в Ираке находятся 1.360 испанских военнослужащих. Они фактически уже сменили находившихся здесь американцев, хотя официальная церемония передачи власти перенесена с 3 на 8 сентября.

Министр обороны Испании Федерико Трильо впервые признал, что среди испанских войск в Ираке могут быть жертвы, однако, по его словам, "военная профессия включает в себя такой риск". В самой Испании мусульманские фундаменталисты терактов не предпринимали. Однако 17 мая они взорвали в Касабланке переполненный ресторан Дома Испании, в результате чего погибли четыре испанских гражданина и более десяти граждан Марокко.

Главное — социальная справедливость

Как известно, канцлер ФРГ Герхард Шрёдер считает себя левым политиком. И в этом качестве ратует за благосостояние и социальную справедливость как основополагающих элементов новой Европы. Об этом свидетельствует и его интервью итальянской газете "La Repubblica". По словам канцлера, Европа должна остаться землей социальной справедливости. Но чтобы спасти благосостояние, она должна коренным образом реформировать эту сферу. Левые силы могут возглавить проведение этих реформ.

На вопрос: "Что в наши дни означает быть левым и при этом резко сокращать расходы на социальные нужды?" он ответил:

— Тем не менее остается целый ряд ценностей левого движения в Европе. В первую очередь — борьба за мир. Затем — необходимость участия работающего населения в процессе принятия решений. Социальная справедливость и полная реализация демократии, по моему мнению, являются неотделимыми задачами. Европа должна быть не только местом экономического, но и социального и культурного взаимодействия. Большую важность приобрела идея объединенной Европы как страны социальной справедливости, демократии и мира.

В указанном интервью канцлер размышляет и о том, как не утратить доверия избирателей.

— Это наша первоочередная задача. Мы должны сказать народу, что сейчас мы оказались в совершенно иной ситуации, чем прежде, что обстановка на мировом экономическом рынке изменилась. Мы не хотим отказываться от социального общества, но на фоне этих перемен мы должны решить, что мы еще можем себе позволить, а что нет. Мы должны мобилизовать ресурсы для решения задач в будущем: мы должны сделать акцент на образовании, науке и технологическом прогрессе, организации детских учреждений, оказать поддержку молодым матерям и молодым семьям. Мы должны сохранить социальную справедливость и инвестировать в будущее: этой политике нет альтернативы.

Три миллиона ангольских беженцев вернулись домой

К настоящему моменту около 3 млн. ангольцев вернулись к домашним очагам, сообщает министерство по оказанию помощи и социальному обустройству этой страны.

С начала этого года после закрытия правительственным лагеря для бывших боевиков антиправительственного Национального союза за полную независимость Анголы (УНИТА), 89 тысяч боевиков и 369 тысяч членов их семей вернулись на родину. Кроме того, 136 тысяч из 450 тысяч беженцев, бежавших в соседние страны во время войны, также вернулись к домашним очагам.

Согласно программе ООН по репатриации беженцев, к концу текущего года еще 170 тысяч беженцев вернутся в Анголу из Конго, Намибии и Замбии. Во время гражданской войны, продолжавшейся 30 лет, примерно четыре млн. ангольцев потеряли кров, 500 тысяч оказались в других странах и стали беженцами. После окончания боевых действий в апреле прошлого года обустройством беженцев и людей, потерявших кров, стало главной задачей ангольского правительства, прилагающего усилия к послевоенному восстановлению страны.



ИСПАНИЯ. Вот так бык поднимает на рога дилетантов, которые стремятся поиграть с животным не будучи профессиональными террорами.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

НИА "Туркистон-пресс".

КУЛЬТУРА ОБЩЕНИЯ

СЕМЬ ЛАУРЕАТОВ КОНКУРСА

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

В Москве завершился очередной конкурс "Уроки русского", в котором принимали участие педагоги-руссисты из стран СНГ и Балтии, в числе которых были и узбекистанцы. Семеро наших соотечественников получили дипломы лауреатов Пушкинской премии. География победителей широка: Ташкент, Наманган, Карши, Навоийская область (пос. Малкрат), Ургенч, Турткуль (Каракалпакстан).

На суд жюри конкурсанты отправили свои работы — эссе, в которых написали о роли русского языка и об отношении к нему в обществе.

— Школе, в которой я работаю, уже 130 лет, — рассказала лауреат конкурса, народный учитель Узбекистана Валентина Письменная из Каракалпакстана. — Это первая русская школа, которая появилась в этом регионе. Сейчас обучение здесь ведется как на узбекском, так и русском языках.

В нашем городе Турткуле открыт языковой центр "Умид", где ребята изучают иностранные языки. В прошлом году там открыли курсы и русского языка, ведь он является частью мировой культуры. Думаю, подаренные в Москве книги и журналы улучшат методику преподавания.

Конкурс, который проводится уже в третий раз, был учрежден "Российской газетой", "Трудом" и московской мэрией.

Подарок «Зилолы»

Учащиеся Нанойского медицинского колледжа назвали новый учебный год в новом здании. Более двух тысяч ребят будут получать знания в полностью оборудованных кабинетах отделений медицинских сестер, акушерства, фармацевтики, диагностики. В праздничные дни также сдан в эксплуатацию спортивный комплекс, занимающий площадь в два с половиной гектара. Это современное здание на 900 учебных мест построено для учащегося строительными производственными предприятиями "Зилола пой-девори".

У.А.

DAEWOO UNITEL

Подключитесь к сети Daewoo Unitel

и примите участие в

ТРЕТЬЕМ БОЛЬШОМ РОЗЫГРЫШЕ ПРИЗОВ

Дата проведения: Декабрь 2003 г.

Участники:

Все абоненты, подключившиеся к сети Daewoo Unitel на период 30 сентября 2003 г. (исключая абонентов, использующих типы обслуживания "Композ" (с 1-го октября 2003 г. по день проведения розыгрыша), или имеющие отключение (как временное, так и за неуплату) в период с 1-го октября по день проведения розыгрыша. Однако если у абонента будет только 1 отключение за неуплату сроком не более чем 3 рабочих дня, то он будет допущен до розыгрыша.

Другие условия:

- Все налоги, связанные с выигрышем, оплачиваются победителем.
- Марки и модели призов могут быть изменены в зависимости от наличия.
- Прочие условия будут оговорены в правилах компании по проведению розыгрыша.



- | | | | |
|--------------------|--------|-----------|------|
| КОМПЬЮТЕР | 1 шт. | 300 МИНУТ | ЕВРО |
| ХОЛОДИЛЬНИКИ | 2 шт. | 600 МИНУТ | ЕВРО |
| ТЕЛЕВИЗОРЫ | 3 шт. | | |
| ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ | 16 шт. | | |
| МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ | 16 шт. | | |

* 300 минут бесплатного эфирного времени (эквивалентно 300)
** 600 минут бесплатного эфирного времени (эквивалентно 600)

И ЭТО ЕЩЕ НЕ ВСЕ!!!

Пригласите нового абонента на план обслуживания с абонентской платой и получите:

до 300 минут бесплатного эфирного времени

эксклюзивный подарок от Daewoo Unitel (только первой тысяче абонентов Ташкента и Ташкентской области)

возможность выиграть дополнительные

КОМПЬЮТЕР
ХОЛОДИЛЬНИК
или ТЕЛЕВИЗОР

при подключении на планы обслуживания с абонентской платой до конца сентября 2003 г.

SIM-карта БЕСПЛАТНА!

плюс эксклюзивный подарок от DAEWOO UNITEL

* акция действует в г. Ташкенте только для первой тысячи абонентов

For your satisfaction only!



Головной офис:
г. Ташкент, ул. Бухоро, 1. Тел: 185-00-22

Филиал в отеле "Intercontinental":
г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107а. Тел: 185-09-80.

Региональные офисы компании:

Андижан: 24-07-04, Бухара: 223-06-36, Зарафшан: 672-08-73, Карши: 221-16-02
Коканд: 2-33-30, Навои: 223-89-00, Наманган: 34-29-53, Нукус: 222-71-50
Самарканд: 33-08-06, Термез: 7-52-19, Ургенч: 226-48-48, Фергана: 24-10-31

Лицензия: РТ № 0000129

O'ZSANOATQURILISHBANK
Знают многих — выбирают лучших!

Vinlad
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

КОМПЛЕКСНЫЕ СИСТЕМЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА БАЗЕ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

PANASONIC
SHEXport
J&S
ALARMCOM
CISA
FERMAX
ELKOSTA
ORTEX
CAME

CCTV - системы телевизионного наблюдения
Охранно-пожарное оборудование
Системы охраны периметра
Системы контроля доступа
Защитные пленки и стекла
Металлодетекторы

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18
Тел.: (998 712) 50-99-13, 50-46-13,
Тел./факс (998 71) 120-66-01.
E-mail: vinlad@naytov.com

Узбекско-американское совместное предприятие открытое акционерное общество «Маишийкимё»

проводит внеочередное общее собрание акционеров 30 сентября 2003 года в 10.00 по адресу: г.Ташкент, ул. Джаркурганская, 47-«А». Список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, составлен по данным реестра акционеров на 30 августа 2003 г.

Повестка дня:

1. Утверждение положения о наблюдательном совете Узбекско-американского совместного предприятия ОАО «Маишийкимё».
2. Перевыборы состава ревизионной комиссии.

Наблюдательный совет

сообщение о существенном факте

Узбекско-американского совместного предприятия ОАО «Маишийкимё»

Почтовый адрес:
700073, г.Ташкент, Хамзинский район, ул. Джаркурганская, 47-«А».
Свидетельство о регистрации в Министерстве юстиции Республики Узбекистан № 003078 от 27.03.2003 г.

Наступление даты закрытия реестра. Порядковый номер сообщения — 07

Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 25.08.2003 г.
Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 30.08.2003 г.
Момент наступления существенного факта — 25.08.2003 г.

"TEZINTOM" УЗБЕКСКО-GERMANSKOE SP

— КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ НОВЕЙШИХ ВИДОВ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ПО СОВРЕМЕННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ - ПРЕДЛАГАЕТ СВОИМ КЛИЕНТАМ:

СЛУЧУ ПОД "КЛЮЧ"
КОМПЛЕКТ КРЫШ РАДИАЛЬНЫХ ЦВЕТОВ ИЗ САМЫХ СОВРЕМЕННЫХ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

• листовая и волновая металлочерепица; • многоконтурный профнастил (тип: роллинговидный (высота профиля 16 мм); разноразмерные аксессуары).
Размеры листов от 0,90 до 12 м. Вес 1 кв.м - 4,5 кг.

Все комплекты изготавливаются на заводском оборудовании из импортного сырья.

СТЕНОВЫЕ ДЕКОРАТИВНЫЕ ПАНАЛИ И ПОДСВЕТНЫЕ ПОТОЛКИ С УСТАНОВОЧНЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ из толстолистовой стали (0,5 мм) с разноразмерными полукруглыми покрытиями.

Адрес: г. Ташкент, ул. Мухитдинова, 1(ТОЭМЗ-1). Ориентир — ст.м. "Буёк йаки Йули"

Цены на продукцию СП "Тезинтом" значительно снижены.

Тел.: (998 71) 162-42-47, 162-78-59, 162-42-74. Факс 162-41-05. E-mail: tezintom@ghobalnet.uz

Дочернее государственное предприятие "Уттехгаз", код ОКПО 18660748, предприятия "Бошкоммунал" ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1, 2-й этаж. Тел. 132-26-03, факс 133-89-95.

На театральных подмостках

МАГИЯ БОЛЬШОЙ СЦЕНЫ

Волшебство музыки, танца, исполнительского мастерства на этой сцене завораживает зрителей, даря им незабываемые встречи с его Величеством искусством и вдохновением.

Лилия СТРУННИКОВА, наш корр.

Отрадно, что он открывает сегодня свой 74-й театральный сезон. И по традиции, сложившейся здесь, показывает спектакль, премьерой которого он закрылся в начале лета.

Родина начинается с порога твоего дома, с улочки, на которой ты живешь. И если законы добрососедства, дружбы, взаимовыручки, чести и благородства являются для тебя определяющими, ты по праву будешь окружен почетом и всеобщей любовью, как это принято на Востоке.

режиссером-постановщиком Хайдарали Касымовым, приурочен к нынешнему Году махалли. Он дорог нашему зрителю еще и тем, что в нем в свое время блистали многие звезды оперного искусства, в числе которых Халима Насырова, Саттар Ярашев, Саодат Кабулова...

Зритель не устает восхищаться своеобразием наших национальных произведений — "Зебуниссо" Джалила, "Лейли и Меджнун" Глиэра и Салыкова, "Темур Великий" Икрамова.

Но ГАБТ дорог нам еще и тем, что возвысил монолитный мост в мировую культуру оперного и балетного искусства.



Бережно сохраняя древнюю историю, традиции и обычаи народа, Большой театр соединил воедино в своем репертуаре западноевропейскую и русскую классику, а также произведения национальных авторов.

Сам факт существования на узбекской земле театра оперы и балета красноречиво свидетельствует о высокой культуре нации.

Взять хотя бы такой факт. Сразу четверо деятелей культуры из ГАБТ — солист балета Андрей Шабберкин, концертмейстер Бахтиёр Матиязов, режиссер Фирдон Сафаров и певец Руслан Гафаров к нынешней годовщине независимости были отмечены различными наградами Родины.



рии Центральной Азии театре, который насчитывает почти шестьдесят человек, объединяет оперную и балетную труппы, хор и симфонический оркестр? В нем работают настоящие фанаты искусства, дарящие зрителям свой разносторонний талант.

Коллектив Большого театра передает опыт и учится у мастеров мировой сцены. Немало полезных контактов завязал театр в прошлые годы, благодаря которым многие открыли для себя богатый на таланты Узбекистан.

НА СНИМКАХ: вид театра; сцена из спектакля театра. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Баттерфляй" Пуччини. Не раз бывал в Ташкенте и Пьер Доменик Панелли из Германии, высоко оценивший творческий потенциал театра и изъявивший желание поставить здесь новый спектакль.

74-й театральный сезон открывает новые горизонты сотрудничества. Одним из самых интересных обещает быть совместный японо-узбекский проект, родившийся пять лет назад. Именно столько лет нашу труппу связывает творческая дружба с "Тойота сити балет компани", которая в эти дни вновь приехала на гастроли в Ташкент, чтобы вместе со своими узбекскими коллегами сыграть в спектакле "Дон Кихот".

Начало сезона подарит зрителям немало интересных встреч. Одна из них — со звездами мирового балета — обладательницей гран-при международного конкурса имени Р.Нуриева в Булапште Аллой Дорош и Луретом международного конкурса солистов балета в Москве Максимом Чепиком, которые исполняют ведущие партии в "Спящей красавице" и "Лебедином озере".

Аплодисменты, цветы, благодарные улыбки зрителей. Большому к ним не привыкать. Правда, это ко многому обязывает в профессиональном плане.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 138-89-23, 132-10-63.

Setco 112-5555, 112-5454, 112-5353, 134-8877. Телекоммуникационная Система. ЦИФРОВАЯ УЧРЕЖДЕНЧЕСКАЯ АТС SAMSUNG IDCS 500. Интеграция в сети ISDN, Беспроводной доступ DECT, Шлюз «голос поверх IP» VoIP, Компьютерная телефония СТИ, Маршрутизатор сети передачи данных.

ТАШКЕНТСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ на 2003 год по следующим специальностям: 05.12.02 — системы и устройства передачи информации; 05.12.14 — сети, узлы связи и распределение информации; 05.12.17 — радиотехнические и телевизионные системы и устройства.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

СКАЛОЛАЗАНИЕ

Более 50 спортсменов Казахстана и Узбекистана стали участниками открытого первенства Алматы по скалолазанию, которое проходило в ущелье Туок-су.

В группе участников до 16 лет в списке призеров больше всего узбекистанцев, хотя первое место наши спортсмены все же отдали хозяину соревнований алматинцу Артему Девятникову.

В группе претендентов 1986 года рождения и старше, где узбекистанцы выступали только в мужском разряде, первые две позиции за гостями — Русланом Утямишевым и Андреем Кимом.

ВЕЛОСПОРТ

В Намангане состоялось три первенства по шоссейным велогонкам.

В парных стартах, проходивших на дистанции 36 км, в которых принимали участие 16 тандем, победителями стали наманганцы Артем Шындов и Николай Казакбаев.

В гонке на 70 км с 11 промежуточными финишами силами мерялись около 50 велогонщиков. В этом первенстве победу праздновал спортсмен из столичной области Улугбек Саламов.

вал спортсмен из столичной области Улугбек Саламов.

В групповом же 4-этапном заезде протяженностью 400 км победу одержал Владимир Туйчиев из Ташкента.

ДЗЮДО

Отличная весть пришла из Сеула, где завершилась международная Универсиада. В числе студентов из разных стран мира южнокорейское первенство оспаривали и наши соотечественники. И не безуспешно. Так, в споре дзюдоистов в весовой категории до 90 кг на высшую ступень пьедестала почета взойшел сурхандарьинец Абдулла Тангриев.

ТЕННИС

С той же Универсиады и также с наградой вернулась домой наша теннисистка Акугуль Аманмурадова. Правда, Акугуль смогла пройти по сетке соревнований лишь до третьего места.

Подготовил Андрей ГЕННАДЬЕВ.

ПОМОГЛИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

В махаллинском сходе граждан "Хавзи Нав Файзулло" Ходжавского района города Бухары состоялся праздник. Для двух малышей из малообеспеченных семей Амира Фаттаева и Фаёза Хаётова этот день стал особым запоминающимся — в торжественной обстановке им справили суннат туғи.

Не остались без внимания и шесть ветеранов махалли, которые одновременно отметили свои дни рождения. За празднично накрытым дастарханом было оживленно и весело.

Малышей тепло поздравил председатель махаллинского схода граждан Х. Хакимов, а председатель областного отделения Детского фонда А.Музафаров вручил им подарки. Аксакалам махалли были преподнесены нарядные шапаны. Помощь в проведении праздника оказали местные предприниматели.

НИА "Туркистон-пресс".

German Agency for Technical Co — operation Ltd. Promotion of Vocational Training — Information and Communication Technology. The Project Promotion of Vocational Training and Technical Education — Information and Communication Technology (ICT) is seeking a qualified expert as Project Assistant. The position is limited for 3 years, starting with the 1st of October 2003.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО УНИВЕРСАЛЬНАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «БАРАКА». приглашает потенциальных инвесторов для приобретения мини-молокозаводов, действующих в различных регионах республики. Мини-заводы производства израильской компании «Marag Technologies Food Ltd.» рассчитаны на переработку до 2.000 литров цельного молока в смену, а также выпуск до восьми наименований готовой продукции.

2003 Выставка китайской электротехники, оборудования и машин China Machinery & Electronics Fair 2003. Республика Казахстан, г.Алматы 23.09 - 26.09. КАРТОВАЯ ТЕХНИКА: компьютеры, телевизоры, стиральные машины, микроволновые печи, пылесосы, холодильники, аудиотехника, видеокамеры и т.д.

Коллектив Секретариата Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заведующему Юридическим отделом Секретариата А.А.Юлдашеву в связи с кончиной его матери ЖУРАХОН-ва. Коллектив Национального информационного агентства Узбекистана — УзА выражает глубокие соболезнования инженеру УзА Валерии Владиславовне Ризаевой в связи с кончиной ее матери ДОЛГОВОЙ Веры Макаромны.

Народное слово Халқ сўзи. Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-00-97; 133-48-04. Экономика — 133-57-08. Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01. Культура, духовности и просветительства — 133-07-65. Регионы и связи с читателями — 138-00-67. Новостей — 133-85-01. Секретариат — 133-28-49. Рекламы — 136-09-26.